

El pensamiento político y la actuación de Gil Robles

Una visita a Cataluña y el discurso de Zaragoza

En la sede del catalanismo rabiosamente izquierdista ha actuado triunfalmente Gil Robles. Ha ido a llevar a los buenos españoles de Cataluña el don de sus sentimientos de levantado patriotismo y el respiro que da el saber que quien hoy goza del máximo prestigio en España sabe vivir y sentir los anhelos angustiosos de esos patriotas que durante estos años últimos, de triste recordación han pasado por el doble horror de verse perseguidos con la más cruda saña por quienes detentaban la representación del Poder Público en Cataluña y desasistidos en un abandono absurdo e inexplicable por quienes más debieran atender que no se extinguiera en esos pechos nobles la llama sagrada del amor a España.

La visita de Gil Robles a Cataluña, a más de un triunfo personal del gran caudillo derechista ha sido la prueba inequívoca de cómo cuando son invocados los sentimientos de patriotismo por quien tiene merecimientos y autoridad para hacer ese llamamiento, el pueblo, ese gran núcleo animado de nobles sentimientos, sabe responder en forma magnífica.

Así ocurrió que la gran masa sana de españoles consecuentes que existe en Cataluña respondiera a la Visita de Gil Robles con esos recibimientos apoteósicos, en los que pueblos enteros se echaban a la carretera a recibir y aplaudir al joven político que aparece hoy como la mejor esperanza de España.

Hombres de todos los matices, desde los tradicionalistas constantes y en muchas veces casi únicos depositarios del sentimiento del amor a España en Cataluña, hasta los que componen esa gran masa neutra, han aplaudido y vitoreado a Gil Robles en su viaje triunfal.

Digno coronamiento del mismo ha sido el discurso pronunciado en Zaragoza, santuario glorioso del amor a España y el que el ilustre leader populista ha concretado con tan admirable justeza y precisión su criterio que, no obstante poder ser ya conocida esta magnífica oración política por muchos de nuestros lectores que habían tenido ocasión de repararlo en la Prensa de Madrid, no vacilamos en reproducirlo:

Al levantarse el señor Gil Robles fue objeto de una calurosa ovación. El público, puesto en pie, le aclamó y vitoreó largo rato.

Explicó el significado del acto como de afirmación, de reconstrucción de hechos, de exposición de normas y recuento de masas de Acción Popular, para saber los que nos siguen —dijo— el día en que tengamos que hacernos cargo del Poder. Además, este acto es simbólico porque vengo de una región por donde hace tiempo pasó una ráfaga de locura. Allí he estado en contacto con considerables masas de regionalistas sanos, que los hay en abundancia, y he podido convencerme de que aman sobre todo a España. He querido venir a Zaragoza porque es el reñón de Aragón, que es tanto como decir la síntesis del patriotismo. Deseo fijar aquí la posición de Acción Popular en estos momentos críticos por que atraviesa España y contestar a aquellos que nos combaten.

¿Estamos en colaboración con el Gobierno por afinidad política? No; porque son antagónicas doctrinas de los que componen el Gobierno. ¿Será acaso, por ambición del Poder? ¡Si hemos estado un año sin reclamar el Poder, contando con la mayor fuerza política de España! ¿Será, acaso, por escalar los altos cargos en beneficio personal? Tampoco. Hemos venido a demostrar que desarrollamos una política basada en la mayor austeridad posible, sin que sintamos ambición por prebendas ni beneficios. ¿Será por convertirnos en caciques en los pueblos? Tampoco. ¿Es que acaso, a pesar de tener nosotros la mayor fuerza política de España, no hemos sido los más perseguidos en los pueblos y algunos de nuestros amigos han sufrido en silencio su calvario...? ¿Será, acaso, por vanidad por lo que estamos nosotros en coalición gubernamental? Tampoco. ¡Si yo añoro la época de las Constituyentes, luchando a bandera desplegada en defensa de nuestros ideales!

Nosotros colaboramos en el Gobierno, no por afinidad política, ni por ambición, ni por vanidad, sino porque, siguiendo esta táctica, emprendemos el único camino viable para convertir la República en una República para todos los españoles. Los republicanos trajeron la República, para ellos solos y su provecho, y para atacar desde el Poder a sus enemigos políticos, pero nosotros no podíamos consentir que se destruyera España, y por eso dijimos: Entremos dentro y transformemos la República de tal manera que gobierne para todos los españoles.

El primer paso hacia el Poder

Naturalmente, esta colaboración no va a continuar indefinidamente; no es más que el primer paso para hacernos cargo del Poder, que nos corresponde. Los resultados de esta táctica nuestra están patentes. Se ha podido vencer el movimiento revolucionario de octubre. Si se hubiera formado un bloque de todas las fuerzas de derecha, se hubiera también formado automáticamente un bloque de izquierdas, y se hubiera entablado una lucha social que nosotros no podíamos suscitar. Si entonces hubiera estado en lugar de un Gobierno centro, un Gobierno que no sólo no combatiera

a la revolución, sino que, como el del bienio, la ayudase y proveyese de armas y dinero, España hubiera quedado destruida.

Pero es que, además, con la colaboración en el Poder se ha logrado una preparación que era muy necesaria para adquirir la adaptación gubernamental que nos aleccionase para el momento futuro, pues hubiera sido un cambio muy brusco pasar de la oposición al Poder íntegramente.

Hemos procurado dar a nuestro partido un sentido gubernamental que sólo se adquiere con la actuación presente; hemos querido también demostrar que poseemos el sentido de la lealtad, y cuando no se nos da íntegramente lo que deseamos, nos conformamos con una parte, con la esperanza de obtener la otra parte más adelante. Cuando nosotros gobernemos, será con un sentido de amplia responsabilidad, pero sin consentir que nadie se queме las manos por sacar las castañas del fuego, aunque alguno de nosotros pueda mostrar ya las cicatrices de quemaduras que por la Patria ha sufrido.

Tal como están planteadas las cosas en España, no va a quedar más reserva social política que el partido de Acción Popular, y no porque tenga el mayor número de adheridos —que los tiene— sino porque posee contenido social, porque todos sus afiliados tienen una gran fe en las reservas morales de España.

Lo que hicieron las izquierdas

Todo el doctrinarismo político de las izquierdas quedó terminado con la ley del divorcio y con la ley de secularización de cementerios, pero España tenía una economía depauperada, el problema de la superproducción, el paro obrero, y no han hecho nada por remediarlo. En orden a sus actividades políticas, nos encontramos con un laicismo trasnochado, un parlamentarismo que no se ve en ninguna parte y una libertad mediaticada; no se ve en las izquierdas ninguna ideología, sino un izquierdismo social, que se circunscribe a los socialistas, al partido socialista, que no se detiene ante las leyes laicas, y que va más allá, persiguiendo la desaparición de los valores espirituales de España.

De ese sentido materialista del marxismo, de la política de izquierdas, será siempre exponente el partido socialista, y secuela suya Azaña, que no gobernó, que no permitió, que no dió un rumbo a la política española, sino que se dedicó a ser criado de los socialistas, de los que era prisionero porque ellos le encumbraron al Poder, y que para la vuelta al Poder hizo la entrega de armas y elementos de destrucción, en cuyo asunto aparece su nombre mezclado. Por eso, señores, no es posible en España hablar de política económica de izquierdas. No son capaces de sentirla ni de desarrollarla. Que no se hable nunca de continuación de cierta política por algunos sectores, porque serían las primeras víctimas si triunfaran de nuevo.

La bandera revisionista

Nosotros hemos sido los primeros que tre molamos la bandera de la revisión constitucional. Queremos la reforma de la Constitu-

El diputado señor Carrascal afirmó en Acción Popular de Gijón que caso de no irse a la liquidación de la revolución, la CEDA no vacilará en apartarse del Poder

En el domicilio de Acción Popular se celebró el día 9 la anunciada conferencia del diputado a Cortes y secretario de la minoría popular agraria, don Geminiano Carrascal. Los amplios salones de Acción Popular se hallaban atestados de público, que siguió con gran interés y entusiasmo la notable disertación.

Ocuparon el estrado, con el orador, el vicepresidente de Acción Popular de Gijón, don Ismael Figaredo; el diputado a Cortes don Bernardo Aza, el diputado provincial señor Gasch y otros directivos, entre ellos, el secretario del Comité Municipal, don Antonio González Cobo. Este, en unas palabras a modo de presentación, habló de la organización del ciclo de conferencias de Acción Popular de Gijón, calificándola de alarde de vitalidad y añadiendo que podía hacer libremente estos elogios, ya que en su organización consideraba que solo le cabía el honor de ser continuador de la obra por otros emprendida.

Se refiere después al conferenciante, recordando cómo este puede ser considerado como un gijonés más, ya que aquí tiene su familia y con nosotros convive gran parte del año. Diseña brevemente la figura del señor Carrascal, recordando cómo incorporado a Gil Robles desde el primer día que este inició la obra de Acción Popular con él, dió el pecho valientemente en los momentos más difíciles.

Cita a este efecto cómo en las elecciones de las Constituyentes ya batalló el señor Carrascal, obteniendo votos más que sobrados para llevar el acta que con sus malas artes le arrebató aquel repugnante Galarza, que en los primeros días de la República tomó a su cargo el papel desairado de corchete de las más despiadadas persecuciones, y que después, como fiscal, envileció su túnica y se mostró el más eficaz y adecuado colaborador de ese ser tan

añín y hermanado a él que mereció de Lerroux el dictado de víbora.

Claro está que después el distrito de Zamora, en las reivindicadoras elecciones de noviembre volvió a dar a Carrascal el acta que ya antes había ganado, aplastando totalmente a su enemigo.

Sigue hablando de la personalidad del señor Carrascal y expone la labor realizada por éste en el Parlamento, señalada muy especialmente por sus brillantísimas intervenciones en la cuestión del trigo. El fué quien desenmascaró y puso en claro los abusos de los profesionales del tópic y la mentira, erigidos durante algún tiempo en árbitros de la situación de España.

Termina agradeciendo la gentileza que señala el concurso que presta el señor Carrascal al ciclo de conferencias de Acción Popular.

Las elocuentes palabras del señor Cobo, de académica gentileza para el conferenciante, fueron muy aplaudidas, prolongándose la ovación al levantarse a hablar el señor Carrascal.

Este comienza diciendo que nada tiene que agradecerse por su presencia en la tribuna



El diputado don Geminiano Carrascal

de Acción Popular, pues se considera solo un soldado disciplinado de la Ceda, que cumple lo mejor que puede su deber, dispuesto así a imitar al jefe, que en esto como en todo da ejemplo.

Felicita a Acción Popular de Gijón por sus locales, cosa en que dice puede atestiguar que va a la cabeza de las demás organizaciones de España y advierte cómo si en otras ocasiones trató temas doctrinales, ahora en cambio, quiere tratar un tema político.

Hay una pregunta que se formula en estos momentos con frecuencia y es la siguiente: ¿Qué es lo que hemos hecho hasta ahora? Hace año y medio, al agruparnos alrededor de la figura de Gil Robles, los diputados que formamos la minoría popular agraria teníamos dos caminos que seguir: uno, más fácil y aparentemente gallardo, era el de mostrarnos intransigentes con todo aquello que no fuera realizar íntegramente nuestro programa. El otro, en cambio, erizado de espinas y de dificultades, fué el que se siguió.

Si hubiéramos adoptado la actitud primeramente señalada, era evidente que rápidamente se iría a la disolución de las Cortes para dar el Poder a quienes no habían vacilado en convocar unas elecciones en las que aún con mayores violencias y atropellos que señalaron las de las Constituyentes, se continuaría y aún exacerbaría aquella política sectaria y persecutoria de nuestros ideales, que había sido la nota destacada del funesto bienio. De todo esto habríamos sido culpables nosotros si adoptamos esa actitud más airoso, pero de tan duras consecuencias. (Grandes aplausos subrayan las palabras del orador.)

Hubo, por consiguiente, que imponerse un sacrificio e iniciar una colaboración desde fue-

Clb. Ca Reconquista - S. Bernardo. 60 - Gijón

MITIN EN SERIN

Para el domingo 24, se prepara en Serin un gran acto de afirmación política, organizado por aquel Comité de Acción Popular, y en el que tomarán parte los propagandistas de la JAP de Gijón, Manuel Valle Pando, Bonifacio Lorenzo Somonte y Argentino Tuya.

Existe gran entusiasmo por este acto, de cuyo, más detallados pormenores, informaremos el próximo sábado.

J. A. P. es la revista quin- cenal órgano de la Juventud de Acción Popular de Ma- drid y que debe ser leída por todos

ción por antirreligiosa, por antisocial y antinatural. Nosotros desarrollaremos una política encaminada a resolver los problemas de la economía nacional y del paro obrero, inmediatamente, urgentemente. Hemos señalada los medios y hemos indicado con el dedo dónde se halla el dinero para buscar el remedio. Si no se atreven a hacerlo, que nos dejen el camino libre; ese momento llegará; está próximo, pero debemos tener calma, no sentir impaciencias. Deseamos que los demás partidos procedan con nosotros con la misma imparcialidad con que nosotros hemos procedido con ellos. Nosotros llegaremos al Poder, pero no mendigamos el Poder, y si se nos negara, iríamos a buscar el concurso del pueblo. Este problema no se resuelve en Cámaras presidenciales ni en los pasillos del Congreso; se resuelve con el pueblo, y nosotros, que hemos también a éste la voz de la verdad, tenemos derecho a pedirle su concurso. Terminó parafraseando la respuesta del célebre cardenal, si se le preguntara con qué poder cuenta para pedir el Gobierno:

«Con el poder de estos ciudadanos, que están dispuestos a que, nada ni nadie se interponga en su camino para gobernar».

Las conferencias de Acción Popular La de hoy estará a cargo del catedrático señor Tejerina

A las siete y media la tarde de hoy se celebrará en el Centro de Acción Popular (Tomás Zarracina, 5 y 7) la tercera de las conferencias del ciclo político cultural en dicha entidad.

Estará esta conferencia a cargo del catedrático de Derecho Penal, don Isafas Sánchez Tejerina, quien versará acerca del tema: «Las únicas ideas que pueden engrandecer a España».

Al acto pueden asistir todos los socios de Acción Popular, lo mismo que los elementos de la Agrupación Femenina y Juventud, y cuantas personas simpaticen con la idea de Acción Popular.

ra que habría continuado si no hubiera surgido la crisis de octubre, en la que se requirió por el jefe de Estado nuestra colaboración. Nosotros sabíamos entonces que estaba preparado un movimiento de tipo revolucionario. Igualmente conocíamos que en caso de no incorporarnos al Gobierno, los preparativos que para la revolución se hacían se llevarían hasta la perfección, de modo tal, que al provocarse esa revolución en el momento buscado y escogido por los socialistas, su triunfo sería más probable. Y por eso sabiendo a lo que íbamos y para que se viera que no nos acobardábamos ante esa revolución, tomamos participación en el Poder, logrando hacer que se dominara el movimiento, aunque esto fuera con el dolor de ver a esta región de Asturias inundada en sangre.

Pasa después a explicar la última crisis, en la que Gil Robles señaló claramente la necesidad de una mayor participación de los elementos de la Ceda en el Gobierno y de dar un ritmo más acelerado a la labor de liquidación de la revolución.

Rinde un tributo de justicia al presidente del Consejo, que no negaba nada de lo que Gil Robles pedía en aquellos momentos y señala cómo surgió entonces la actitud del jefe de otra minoría que comparte con la Ceda también el Poder reclamando que, no digo—advierte—si con razón o sin ella había de dársele lo mismo que a nosotros. Es entonces cuando Gil Robles renuncia a todo aquello que pudiera estimarse como cosa personal de sus amigos para exigir tan solo a una mayor actividad y ritmo acelerado la labor del Gobierno.

Señala los peligros de aquellos primeros momentos de la labor desde Gobierno en que estaban alerta otras fuerzas sociales análogas a las que había producido la revolución y en las que alentaban un fondo de rebeldía. Eso fue lo que muchas veces nos obligó a ceder y a ser parcos en nuestras peticiones, pero ahora pedimos que se cumpla lo que la justicia ha dispuesto y que se siga enérgicamente adelante. No somos sanguinarios, ni impunista y si otros no piensan ni proceden como nosotros, allá ellos con su responsabilidad.

Es preciso ir a la liquidación de la revolución que ha asolado la tierra asturiana, y si esto no se hace, la Ceda no vacilaría en apartarse del Poder y romper todo compromiso con quienes no cumplieran un programa expuesto por nosotros a tiempo y anteriormente aceptado.

Se refiere después a la visita que los socialistas acaban de hacer al jefe de Estado y dice que supone habrán ido a pedir clemencia, pero esto no es razonable, pues si quieren sostener sus principios de justicia social y por consiguiente de justicia distributiva, deben pedir lo que nosotros exigimos, y es que esa justicia se cumpla lo mismo en los demás terrenos que en el social.

Expone cómo en este aspecto la minoría popular agraria se propone llevar adelante un programa verdaderamente avanzado. Relata la labor de los tres ministros cedistas en el Gobierno, así como el proyecto de ley de Asociaciones que estos han presentado y en que se pide la sindicación libre con libertad para entrar y salir en los Sindicatos, pero en el que también se exige que nunca puede volver a repetirse lo que ahora en que los fondos de las organizaciones de tipo social venían a nutrir otras organizaciones políticas y dentro de estas a preparar la revolución.

Habla de la labor del ministro de Agricultura y dice que lo que ha hecho este ha sido llevar a la práctica las doctrinas de las encíclicas. No es demagogo, como se dice, sino que realiza lo que no se había hecho hasta ahora, que es una política social agraria y lleva a efecto los principios y postulados que defendimos en los mítines.

Nosotros seremos unos equivocados, pero lo que no se puede decir es que seamos unos farsantes, y lo que sostuvimos ante las masas cuando no habíamos llegado al Poder, ahora hay que implorarlo. (Grandes aplausos).

Habla de la colaboración con las dos fracciones que comparten el Poder. La agraria, con la que dicen que nos unen muchos puntos de programa, y con los radicales, a los que no nos une más que el deseo de defender a España. El que sigamos con ellos no depende de nosotros, sino del mismo partido radical.

Se va al estudio de la Constitución y sobre todo en lo que se refiere al artículo 26 y a los demás relacionado con nuestros lemas esenciales de Religión y Familia, si el partido radical no está de acuerdo con nosotros no podremos seguir compartiendo con él el Poder.

Se nos combate desde todos los sectores. Desde las extremas izquierdas, cosa en cierto modo natural, y desde las extremas derechas, lo que ya no es lógico. Nos hemos impuesto un silencio que si algún día rompemos será solo para decirles que si estiman que su táctica es la mejor debe ser para seguir con ella; pero sin que se nos impida seguir la nuestra que estimamos que no ha fracasado y que es la única para evitar que vuelvan los hombres del bienio. (Ovación prolongada)

Muestra también como otros de los ataques vienen del lado de Cambó, que quiere actuar



Azaña ha dicho, rectificando ciertas imputaciones que se le hicieron con motivo de una carta dirigida a Albornoz, que lo que quiso expresar fue que su partido, de izquierda republicana, irá a la conquista de la opinión para la próxima lucha electoral, sin hostilizar a los partidos afines.

No se debe molestar el «estadista» ejemplar pues que es suya la opinión; ¡ya verá que en «botación», empleando en la actuación hasta botas de montar!

Un nutrido grupo de la minoría parlamentaria socialista, ha visitado el otro día al Presidente de la República, en solicitud de indulto para los condenados a muerte por los últimos sucesos revolucionarios.

Aunque tarde, al fin brotó en los pechos de cemento ese noble sentimiento que yo ensalzo, ¿cómo no?

Sin embargo, mi pesar se acrecienta cada día porque ha sido tan tardía la piedad en asomar.

Ya que otros que sucumbieron de sus culpas en castigo ni un corazón amigo a su lado descubrieron.

Entre las noticias que estos días circularon acerca del estado de revuelta en que se encuentra la Isla de Cuba, figuró una, que debe ser de la máxima importancia, cuando todos los periódicos la rotularon en grandes caracteres.

Así decían: «En la Habana huelgan todos los funcionarios públicos».

Noticia despampanante pero que aquí a nadie extraña, ya que en huelga están constante, por exceso desbordante, los funcionarios de España.

LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio

Esta Casa existe y es bien conocida
LA INNOVACION
Novedades - Pañería - Tejidos
Teléfono 13-15

en España pero sin que los españoles puedan actuar en Cataluña.

Ha habido que ir hasta ahora con cautela. No estamos satisfechos plenamente y tampoco lo está la masa derecha, y para eso queremos ir al pueblo, ya que nos acercamos con la verdad, para que vea lo que se ha hecho y las dificultades que hubo que vencer, y así juzgue de nosotros y de todos. Por patriotismo hemos llegado hasta el último sacrificio; que vengan al final de nuestra labor otros a sustituirnos; pero que nadie pueda decir que sea más patriota que nosotros.

Recuerda como Gil Robles marchaba de Asturias agradecido y entusiasmado ante las manifestaciones de adhesión aquí recibidas. Recoge y glosa unas palabras que el caudillo pronunció recientemente y que vienen a ser las mismas que con confianza y cariño en el seno de la Minoría, ante las situaciones arduas o difíciles le ha oído pronunciar muchas veces: Ayudadme entre todos a llevar esta cruz que Dios ha puesto sobre mis hombros y cita finalmente como en los días del mayor peligro del pasado movimiento revolucionario, acudió a casa de Gil Robles a advertirle en nombre de quien se hallaba bien informado, que no debía salir a la calle pues se concitaban sobre él todas las amenazas.

Gil Robles—sigue relatando—cortó mis palabras para decirme: «al levantarme todas las mañanas hago a Dios y por España el ofrecimiento de mi vida.» (Gran ovación)

Esto es lo que ha informado la vida de Gil Robles, antes, ahora y siempre, y por eso yo os invito a que, así como el caudillo todas las mañanas ofrece a Dios su vida por España, pidamos también nosotros por la vida y la salud de Gil Robles, en la seguridad de que pedimos por la salud y la vida de España.

Las palabras finales del discurso del señor Carrascal fueron coronadas por una gran salva de aplausos.

Copiamos de «El Debate»:

El «Diario de Madrid» decía días pasados que una persona que ocupó un alto cargo en la Redacción del periódico socialista «Avance», de Oviedo, ha enviado desde París una carta a unos amigos suyos, en la que les comunica que, hallándose en situación muy angustiosa, fue a visitar a Amador Fernández para pedirle que le socorriera, pero no quiso recibirle.

Si este tal, que es Amador, trata así a los camaradas ¿cómo serán en su amor los otros de este sector, sin nombre tan seductor, que dirigen las mesnadas?

Nuevamente ha paseado en triunfo por las provincias catalanas, el señor Gil Robles, siendo ovacionado con sincera efusión.

Desbaratados sus fines, Cambó rabia, Cambó intriga, con procedimientos ruines, y los mismos calcetines se emancipan de la Lliga.

Dijo Gil Robles en Gerona: «Tenemos que vivir en lucha constante para conquistar a nuestros adversarios con razones y con nuestra cordialidad. No queremos vencerlos, sino convencerlos».

Así habla el caballero que del honor hace estima, cristiano de cuerpo entero despreciando va altanero las intrigas de la inquina.

Porque hay que ver lo que le deben a este hombre providencial—sí, espíritus suspicaces, providencial—la Religión y la Patria.

Cuando todo el mundo se hallaba acobardado ante el aplastante sectarismo de los primeros Gobiernos de la República, él supo ver clara la solución en la lucha legal; él, contra todo pesimismo, supo ver el triunfo en las primeras elecciones de los burgos podridos, y con su palabra vibrante, en medio de las mayores amenazas, hizo que despertaran los dormidos y dió aliento a los agazapados, por un temor desconcertante, que lo daban todo por ya perdido.

Y ahora, velando por la unidad nacional, rompe el coto vedado por el separatismo catalán y en aquel terreno, hasta ahora inaccesible, levanta la bandera del patriotismo y hace que los buenos catalanes rindan a la Patria única sus fervores y sus entusiasmos.

Y va por la tierra hispana, como designio de Dios, haciendo prender la llama de su conciencia cristiana al conjuro de su voz.

Y a la voz del patrio anhelo que inflama su corazón, marcha firme, sin recelo, con la mirada en el cielo, conquistando la nación.

Lanería de entretiempo
Estilos y colores de última
novedad

Precios y surtidos
como nadie en

Almacenes SIMEON

— GIJON —

VIGILIAS
Escocia — Langa
Buches de Bacalao
Pastelillos de Salmón
CASA RATO

CASA DAVID
San Bernardo, 26
PIANOS—DEPORTES—PERFUMES
Descuentos sucesivos del 10 por 100
Pida y reserve el Tike para su segunda compra

De Mieres

Hacia la creación del Sindicato Obrero Católico.

Llegó a nuestros oídos el rumor de la creación del Sindicato Obrero Católico, y a nuestros oídos llegaron también los nombres de los entusiastas luchadores, don Juan Canteli y don Maximino Cuevas, quienes nos orientaron algo sobre tal noticia.

Actualmente se realizan gestiones acerca de conseguir local, ya que es la primera base fundamental el Centro, y parece ser que en un principio se hallan algunas dificultades en lograrlo, pues se busca una buena base económica.

Con la salida del órgano «Trabajo» han tomado firmes entusiasmos, tanto los organizadores como simpatizantes.

Deseamos ver pronto situado este Sindicato y aconsejamos a todo obrero que quiera ver defendido su trabajo que se inscriba en él.

También tenemos conocimiento de la posibilidad de una conferencia en ésta a cargo de destacados oradores de Acción Popular, cosa que deseamos ver llevada a cabo, ya que pasamos por los momentos más propicios para ello.

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería, tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

Critica cinematográfica

(La inicial que sigue a cada título significa: R. recomendable; V. visible; I. inconveniente; P. prohibida.)

- Fascinación—V.
- El difunto Tupinel—P.
- La familia lo desea—V.
- El... es ella—V.
- Maternal—V.
- La cena de los acusados—V.
- Mandalay—P.
- El negro que tenía el alma blanca—I.
- El enemigo público número uno—I.
- Capturados—P.
- Demasiadas mujeres—I.
- El misterio del cuarto azul—V.
- El mundo cambia—I.
- La muñeca fingida—I.
- El Zarevitch—V.
- Su mayor éxito—V.
- El tango en Broadway—I.
- Casi casados—V.
- Secretos de una noche—P.
- Vida azarosa—V.

Pescaderías Gijonesas

Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece
para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 Teléfono núm. 12-23

ULTRAMARINOS FINOS
BACALAO LOS MEJORES

— Pi y Margall, 37—
Teléfono 24-10
Servicio a domicilio

R. San Miguel Cobián

Médico especialista en partos y enfermedades de la mujer, ha abierto su consulta de once a una y de cinco a siete.
Paseo de Begoña, n.º 36 entresuelo
Teléfono 2921

Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss
Gafas prismáticas.— Artículos para regalo.—
Bisutería.—Fantasías.—Radios.

Optica Covadonga
San Bernardo, 37—Gijón

Lavado con
Jabón Chimbo

Falacias del marxismo

LA PEOR DE LAS GUERRAS

El marxismo suele cubrir su averiada mercancía con apariencias de verdades y buenas intenciones; pero en realidad no son más que eso: apariencias. Uno de los tópicos más empleados por el marxismo en sus actuales propagandas es el de la lucha contra la guerra, y sin embargo, todo su afán, toda su razón de ser está en provocar y excitar la más terrible de las guerras: la lucha de clases.

Al preconizar el marxismo la lucha de clases, introduce en la sociedad la guerra entre hermanos de un mismo pueblo, de una misma nación, o sea una guerra fratricida avivada por la propaganda materialista de los distintos grupos en que se halla dividido el marxismo.

Contrariamente a lo que sostienen los grupos marxistas, la lucha de clases ha causado a los obreros gravísimos males de todo orden, aunque para paliar estos desastrosos efectos quieran halagar a las masas proletarias con las ventajas materiales obtenidas en algunos episodios de esta cruenta lucha que amenaza con destruir la civilización misma.

El mayor de los males causados por esta lucha, es a nuestro juicio el ya apuntado por un notable escritor social belga, y es lo que pudiéramos llamar la quiebra de la fraternidad. Decía hace algunos años el aludido escritor, que el primer efecto de la lucha de clases sería el de producir la lucha entre los mismos obreros; y ya vemos cómo tenía razón.

Los obreros están divididos entre sí por los diversos motivos ideológicos. Socialistas, comunistas libertarios, comunistas estatales, anarquistas, sindicalistas y tantos otros sectores del marxismo, luchan vivamente entre sí aunque aparentemente en algunas ocasiones—la de octubre—vayan unidos para ciertos fines destructivos del que llaman su enemigo común.

Entre los comentarios que se oían a los obreros durante el movimiento revolucionario del pasado octubre, algunos versaban sobre las luchas que inevitablemente surgirían después de triunfar el movimiento, entre los diversos sectores del marxismo socialista, comunistas o sindicalistas, para decidir quiénes habrían de ejercer el mando. Y hasta nos han referido el caso de que en un pueblo de esta zona minera, después de consumir el asalto al cuartel de la fuerza pública, se lanzó la idea de ir a atacar a los sindicalistas de otro pueblo donde este sector marxista tenía su predominio.

Como decía el notable escritor italiano Pavisich, «parece resonar el eco de aquella frase de los jacobinos: ¡Fraternidad o muerte! esto es, ¡hazte mi hermano o te mato! ¡Fraternidad de Caín y Abel!»

La lucha de clases está basada en el odio, y el odio solo es capaz de destruir. Sobre las ruinas acumuladas por la gran guerra, sólo el amor cristiano será capaz de construir una sociedad mejor. ¡Pero se ponen tantos obstáculos al amor cristiano...

No se crea que solo es el marxismo el que aviva esta terrible lucha de clases. El capitalismo materialista, con sus actuaciones egoístas, atentas sólo a la defensa del dinero por todos los medios, enciende más la llama de esta hoguera en que se consume la sociedad civilizada.

El problema está en acercarse a las clases, las de arriba y las de abajo. Pero como ya decía el P. Vilarino, en uno de sus celebrados «Rayos de sol», titulado «La lucha de clases», «si el pobre odia al rico, aunque sea bueno, sólo porque es rico, y el rico explota al pobre, aunque sea bueno, sólo porque está en necesidad, forzosa resulta la lucha de clases; y como en efecto, el rico ha explotado mucho al pobre, y el pobre está envenenado de codicia y odio al rico, no se pueden ver las dos clases».

Todas las personas de orden desean acabar con esta lucha de clases. Algunas preconizan para ello sistemas de fuerza, que quizás den por resultado una tranquilidad y seguridad aparente. Pero no hagamos ilusiones. Mientras los corazones de la masa estén llenos de odio, en la primera ocasión que se les presente, romperán el dique y la inundación de horrores será mayor y más terrible.

Bien está el principio de autoridad; pero no olvidemos que ésta debe cimentar su fuerza en la justicia y en la caridad.

LUIS MIRAVALLS

La Felguera, marzo de 1935.

La mejor sidra champagne
Zarracina

Inauguración de los nuevos locales de Acción Popular en Sebares

Una impresión personal y un recuerdo

Contraído el compromiso con el director de este semanario, no puedo por menos de escribir cuatro divagaciones sobre el acto del pasado domingo en Sebares. Solemos leer en las columnas de la prensa frecuentemente artículos e informaciones o reportajes, insulsos, aburridos, o por lo menos incapaces de entusiasmar al lector. Debe ser debido eso a que aquellas líneas son una impresión completamente particular del autor o que responden a un ambiente que el lector no respira.

Y al escribir estas cuatro líneas, no puedo librarme de esta pesadilla, ¿estaré escribiendo unas impresiones que a nadie le interesen? No lo sé. Y es difícil que lo pueda saber, porque el nombre de Sebares, forzosamente trae a mi imaginación recuerdos vivísimos, de horas, más bien de minutos de intensa intranquilidad vividos allí.

Fué el 3 de setiembre del año 32. Lo recuerdo como si fuera ayer. Día de elecciones de vocales para el Tribunal de Garantías, el segundo paso (el primero fueron «los burgos podridos») que daba España para barrer de la poltrona ministerial el trágico Gobierno del cruel Azaña. Los dirigentes de Acción Popular de Infiesto prepararon para aquel día dos actos en la Zona de su demarcación. Eran Argentino Tuya y Ramón Junquera los oradores que se habían anunciado; pero trabajos imprevistos impidieron el desplazamiento de los mismos a los lugares indicados. La víspera nos avisan a don Angel Gutiérrez Herrera y al que esto escribe para ir en su sustitución y... para Infiesto salimos a ponernos a disposición de aquel Comité. Frente al Ayuntamiento pilloñés, Redondo y otros elementos nos esperan. Saludos, impresiones personales y en marcha para Borines. En el camino, Redondo nos informa de cómo marcha la propaganda en aquella Zona. Borines nos recibe con los brazos abiertos; muchos conocidos y amigos que se encuentran en aquel balneario tomando las aguas nos reciben con visibles muestras de simpatía. Al balcón... unas palabras, el regreso... y hacia las tres de la tarde, con un sol espléndido que parecía que también nos animaba en nuestra campaña, llegamos a Sebares.

Salir los oradores y empezar unos cuantos inconscientes a proferir voces primero, después palos, puñaladas y hasta tiros, todo fué lo mismo. La autoridad brillaba por su ausencia, en vano la buscamos antes de empezar el acto presumiendo ya la intención que movía a muchos de los espectadores. Y después de aquella verdadera batalla librada, aparecía el alcalde del pueblo llevándose las manos a la cabeza para contener la sangre, para increparnos por nuestro comportamiento, y asustate lector ¡¡éíll que nos hablaba dolorido por los palos de su autoridad y de la justicia, ¡¡era el que iba al frente de los furibundos interrump

tores, todos bien armados y mejor aleccionados por el monterilla! Así era la autoridad que tuvo España en aquellos tiempos.

Eso fué ayer. Hoy todo ha cambiado en el pueblo. Claro está, que la gracia y el humorismo que Junquera nos tuvo que intranquilizar del momento a todos un poco al llegar al nuevo Comité, cuando dirigiéndose a mi me dijo: «Oye, Boni, ¿dices que la otra vez que tú hablaste aquí hubo que imponerse a palos?; pues hoy no vamos a quedar para contarlo; ¿no te has fijado en aquel letrero? Y todos fijáramos la vista en el que nos indicaba. Estaba colocado en la planta baja del inmueble donde se ha instalado el nuevo local de Acción Popular. El letrero decía: «Funeraria». Y agregó, «ya nos traen aquí para estar más cerca.»

Allí estaban los mismos correligionarios esperándonos, con el mismo entusiasmo que la otra vez. Pero la situación era muy distinta. Ahora hacía mucho frío, acababa de nevar, pero aquel frío lo suplía con largueza el calor del entusiasmo que animaba a los oyentes que por completo llenaban aquellos locales. ¿Cuántas personas había? No lo sé; desde el escenario pudimos contar las sentadas y pasaban de ciento cincuenta; pero las había de pie y en otras habitaciones.

Hoy todo era entusiasmo, muchos hombres y sobre todo muchos jóvenes que forman la JAP de Sebares. Aquella actividad no pudo por menos de emocionarnos; el milagro se efectuó; de aquel mitin en que los nuestros hubieron de imponerse a palos solo queda el recuerdo; hoy en su lugar nos encontramos con una fuerza de derechas imponente. Don José M.^a Martínez Noriega y su hermano don Angel, presidente de aquel Comité, lo han transformado por completo. Al marchar somos despedidos con grandes muestras de simpatía y las ovaciones se reproducen por el camino hasta cerca de Villamayor.

Y bajo la nieve que incesantemente caía no pudimos por menos de meditar: ¿la vez anterior no habremos hablado en Sebares? Tal vez sea así porque aquellos furibundos revolucionarios entendían la felicidad de España cambiando nombres de calles; ¡quién sabe si Sebares les sonaría a «cavernícola» y le cambiarían el nombre!

ENVIO: Escribo estas líneas para los apáticos, para esa desdichada masa neutra que cree que su misión es estarse mano sobre mano. Ahí está esa labor del Comité de Infiesto, que ha transformado por completo una zona completamente mediatizada. Han sembrado, y aquel sol de setiembre ha hecho fructificar la semilla que hoy hemos recogido. Si todos trabajaran así, la mitad de los males patrios habrían desaparecido.

Bonifacio Lorenzo Somonte.

INFORMACION

En Sebares y para inaugurar los nuevos locales de Acción Popular, se ha celebrado el pasado domingo un acto a cargo de entusiastas elementos de la JAP de Gijón.

Presentó a los oradores con sencillas palabras el presidente de aquel Comité don Angel Martínez Noriega, infatigable luchador de nuestra causa.

Le sigue en el uso de la palabra el joven abogado gijonés don Bonifacio Lorenzo Somonte. Habla de la juventud y de su importante papel. Alude al barbaro atentado de que ha sido objeto él y otros oradores en aquel pueblo dos años antes y dice: no hay que condenar a aquellos desgraciados autores materiales del hecho, pues son dignos de compasión y de lástima; hay que ir contra los inductores, que a los firmes razonamientos de Acción Popular no saben oponer otro cosa que sus alaridos salvajes. Dice que hay que educar al pueblo para librarle de las garras en que le tienen cuatro vividores. Invita a todos a trabajar por la causa sin pararse en atacar a los que tienen ideas «fines con nosotros. No venimos en son de guerra; la JAP trae su bandera blanca cual bando de palomas mensajeras de la paz, en cuyo centro se divisa la Cruz de la Victoria que levantó Pelayo en Covadonga y fué triunfante hasta Granada, aureolada por la sangre de nuestros hermanos mártires del ideal. Correligionarios y amigos, por esos mártires, por el Jefe y por España: ¡Presente y adelante!

Ramón Junquera, se extraña de que Azaña y compañía tengan partidarios en España. Con su fino y agudo humorismo expone la labor que dichos gobiernos

han desarrollado. Habla de la propiedad que no es un robo, sino el trabajo de ayer acumulado. Estudia las relaciones entre el capital y el trabajo. Hace un canto a la Patria y termina diciendo que solo hay dos caminos, Roma, que somos nosotros, y Moscú que es la revolución y entre ellos hay que elegir.

Argentino Tuya, presidente de la JAP de Gijón, cerró el acto. Cuando las puertas de la revolución—dice—se abrieron, nació Acción Popular como enemiga de la misma; por eso nosotros no tenemos contacto con los viejos partidos. Acción Popular es la fuerza política más numerosa, sin caciquismos, con una organización y un Jefe, garantías sobradas de una España próspera muy próxima. Dice que hay que desenmascarar a los traficantes de la revolución para que el pueblo sepa la verdad de cuanto ocurre. Propugna por un Poder fuerte, que sepa imponer su autoridad para acabar con las calamidades públicas y con los internacionalismos. Glosa los postulados de A. P. y explica lo que debe ser un Comité, que es una fuerza importantísima que apoyará las peticiones justas de sus afiliados. Acción Popular no es un partido burgués y defensor del rico; Acción Popular es tan enemigo del capitalismo como del marxismo; nosotros defendemos el capital y el trabajo. Habla del Jefe y de su importante figura y termina excitando el patriotismo de todos, llegando hasta donde haya que llegar por amor a España y por España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

== Rasgos y rasguños ==

El miércoles volvió a discutirse en el Congreso la cuestión de los alcoholes y de los vinos.

Se armó una de esas reyertas tremebundas.

¡Lo que hace el vino!

II

Dice un periódico, relatando lo sucedido en aquella sesión: «Al salir del salón, Valdepeñas pretendió abalanzarse nuevamente sobre Marraco, impidiendo lo otros diputados».

¡No creíamos que el Valdepeñas fuera tan cabezón!

II

En esa misma sesión y con motivo del suplicatorio denegado para procesar al director de «Informaciones», Sr. Pujol, respondiendo al artículo que el señor Martínez Barrio creyó injurioso para su persona, este dijo enfáticamente: «Para discutir conmigo hay que colocarse a una altura moral grande, que es donde yo estoy».

¡Adiós, alpinista!

II

De Pablo, por la Comisión, dijo que Unión Republicana siempre se opuso a la concesión de suplicatorios tratándose aún de asuntos más graves, y ahora cambia de procedimientos.

Para defenderse ellos todos los recursos son lícitos.

Axioma del todo democrático, que las gentes del bienio han practicado a toda marcha y que puede formularse de este modo: «Al prójimo contra una esquina».

II

En Teruel, porque le reprende, un individuo da una puñalada a su padre.

De modo que aquello de los «amantes de Teruel» resulta un mito.

¿No es verdad?

II

A un individuo perteneciente a la «C. N. T.», le ha encontrado la policía, además de carnets, folletos y circulars un millón de sellos de cotización para los presos de la revolución.

Son sellos que no «pegan». Precisan «goma».

II

Ha dicho últimamente, Gil Robles, en Zaragoza: «Nosotros colaboramos en el Gobierno, no por afinidad política, ni por ambición, ni por vanidad, sino porque siguiendo esta táctica, emprendemos el único camino viable para convertir la República en una República para todos los españoles. Los republicanos trajeron la República para ellos solos y su provecho, y para atacar desde el Poder a sus enemigos políticos, pero nosotros no podíamos consentir que se destruyera España, y por eso dijimos: Entremos dentro y transformemos la República de tal manera que sea beneficiosa para todos los españoles».

Esto está más claro que la luz, pero hay muchos que, ni con gafas ahumadas resisten la claridad.

II

También afirmó, en ese discurso, que Azaña, no gobernó, sino que se dedicó a ser criado de los socialistas.

Y, a buen sueldo, por cierto.

Por algo afirmó que los españoles dejáramos de ser católicos.

Para hacernos los «paganos»... Los paganos de sus contubernios.

Tejidos Caneja
Los más acreditados por su calidad :: Los que más se venden por no admitir competencia.
Pañería - Lanería - Sedería - Confecciones
San Bernardo y Jovellanos.
Teléfono 13-19 — Gijón

FERRETERIA GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJÓN
Almacenes de Ferrería — Quincalla — Loza y Cristalería — Artículos sanitarios — Herramientas — para Ferrocarriles y Minas

HOTEL «PARAISO»
Restaurant de primer orden — Agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 113 — LLANES

Tintorería Alemana
Tinte y limpieza de toda clase de vestidos
Especialidad en colores de moda
GIJÓN: San Bernardo, 71 — OVIEDO: Uría, 13
Y en las principales poblaciones de Asturias

Agua Prodigiosa «VISNU»
IDEAL PARA EL CUTIS
en tonos blanco, rachel, rosado, moreno y ocre

Crónica Semanal

DE JUEVES
A JUEVES

Panorama nacional.

Fuera de los alborotos de la segunda sesión, después de la corta interrupción de las tareas parlamentarias, poco da de sí la semana política. La causa que los produjo, el tan asendereado como ruidoso pleito alcoholero, que una vez más pone frente a frente a diputados a lo mejor de la misma minoría, rompiendo la disciplina de partido. Con este motivo se comenta cuánto más rudos son los choques por cuestión de intereses que de ideas, deduciendo consecuencias no siempre de rigurosa lógica en contra del sistema corporativo.

Fuera de esta cuestión batallona, cuyo final aún no se ve, la Cámara se ha ocupado de la Ley Municipal, cuya discusión va ya bastante avanzada. Y trató de un suplicatorio, cuya denegación hubiera pasado sin pena ni gloria, como tantos otros, si no fuera que Martínez Barrio y sus colegas de logia (digo de minoría), que sistemáticamente han venido patrocinando todas las negativas, aunque la petición tuviera por causa la comisión de los más atroces delitos; esta vez estaban empeñados en que se concediera. Iba contra un diputado de derecha, el señor Pujol; y el «grave» delito, que lo motivaba, la noticia dada en «Informaciones» de que el intangible jefe de Unión Republicana estaba en Barcelona, cuando la sublevación de octubre. No fue verdad que estuviera en cuerpo; pero ¿qué más da, si allá fue en espíritu a dar aliento a los sublevados con aquella nota conjunta, no por taimada y cobarde menos simpatizante con los sublevados contra el Gobierno constituido y contra la Patria? A buena hora llegan las desautorizaciones a la Esquerrol Así lo han visto las Cortes y a pesar de los alegatos del Gran Oriente desde el Olimpo de su «cultura moral», no contaminada por el todo, lágrimas y sangre, entre los que según él chapoteaban no va tanto sus amigos de ahora; apegaron el suplicatorio del brioso diputado por Madrid.

Más interesantes que los discursos pronunciados en las Cortes, han sido algunos de los que distinguidos parlamentarios han llevado a los numerosos actos, que el domingo y el lunes se han celebrado en diversos puntos de España. Precisamente el domingo hablaron todos los jefes de derecha ante públicos numerosísimos. Gil Robles recorrió de nuevo Cataluña en su simpática tarea de reintegración de aquella región al espíritu nacional. Esta vez tocó a Gerona y su provincia, y el éxito más lisonjero ha acompañado su actuación. Se le escuchaba y se le comprende, pese a los esfuerzos en contrario de los hombres de la Lliga. Al regreso habló en Zaragoza, y en forma tal, que el discurso merece leerse y releerse; porque tal vez tenga más miga de la que a primera vista aparece. Nosotros le encontramos ciertas analogías con el que pronunciara en Covadonga ante la Asamblea de la FAP.

Y en el escenario político no aparece más. Quizá entre bastidores haya cosas mucho más interesantes. No sabemos si las reflejan ciertos rumores, que han andado por ahí rodando y que van del rojo subido al negro de humo. Pero esta no es una crónica de rumores, sino de hechos. Por de pronto la pelota está en el tejado, que esta vez pueda que equivalga a la cabeza sobre los hombros.

Por otras Repúblicas.

Semana de revoluciones. La de Grecia ha sido materialmente aplastada por el Gobierno heleno; si bien hubo unos días en que la inacción de las tropas gubernamentales, impuesta por el mal tiempo, daba la sensación de un equilibrio de fuerzas y aún hacía temer por la suerte del Gobierno. No bien aquel mejoró, el general Kondily, ministro de la Guerra, emprendió la ofensiva contra los rebeldes de Macedonia, que tras débil resistencia se rindieron, pasando la frontera búlgara su general Kamenos con todo el Estado Mayor. El pánico cundió inmediatamente entre los sublevados y Creta y las demás islas, adheridas más o menos voluntariamente a la rebelión, restablecieron las autoridades legítimas. También se rindieron los barcos rebeldes, no sin antes haber puesto a salvo a Venizelos y otros jefes de menor categoría.

El Gobierno indemnizará al Tesoro de los daños causados al país por la Revolución con los bienes de los comprometidos en el movimiento, para lo cual ha dispuesto la inmediata incautación. También disolverá el Senado,

cuya mayoría es venizelista; y liquidado el movimiento con el rápido funcionamiento de los Consejos de Guerra, procederá a nuevas elecciones. Es de notar que las últimas habían sido hechas bajo la presidencia de Venizelos y ganadas por los amigos del actual Gobierno.

—También ha sido gravísima la situación de Cuba; y aunque ha mejorado notablemente para el Gobierno, gracias a las energías medidas tomadas, aún no puede considerarse como despejada. La huelga general lo ha sido en toda la extensión de la palabra. En ella han tomado parte los funcionarios todos del Estado. Ahora parece ser que ha quedado restablecido el servicio ferroviario, telegráfico, postal y telefónico. El Gobierno disolvió los Sindicatos huelguistas y decretó la pena de muerte para los culpables de sabotaje y de rebelión. Las víctimas han sido numerosas, sin que sea posible de momento precisar su número.

—En el ferrocarril del Donetz han ocurrido solo en medio año 3.142 accidentes. Es un botón de muestra de la perfecta organización soviética.

De todas partes.

Ya parece que va a señalarse nueva fecha para el viaje del ministro de Negocios Extranjeros inglés a Berlín. La «enfermedad» de Hitler ha entrado en franca convalecencia.

El retrato de nuestro Jefe

Respondiendo al deseo que existe entre correligionarios y amigos de poseer una fotografía de nuestro ilustre caudillo para recuerdo particular, ha surgido la idea de editar unos millares de dichas fotografías, para que no quede ni un solo socio ni simpatizante que no la adquiera, toda vez que su precio estará al alcance de todos.

La fotografía mide un tamaño de 32 x 44 y está editada en un magnífico papel, para colocarla en un marco. Quienes la deseen pueden pedirla por el precio módico y especial para Gijón de 0'50 céntimos una, en el Centro de Acción Popular de esta villa, y en la imprenta «La Reconquista», San Bernardo, 99 y 101, casa donde han sido editadas. Para los que deseen adquirirlas fuera de Gijón, bastará que remitan a la imprenta antedicha 0,95 en sellos de Correos o como mejor deseen, indicando claramente su dirección.

Por el Patronato de San José

UN LLAMAMIENTO QUE DEBE SER ATENDIDO

Rodeada del cariño y la simpatía de los gijoneses existe en nuestro pueblo una obra merecedora, no solo de estos sentimientos de afecto, sino del más cordial agradecimiento y de la cooperación más decidida.

Es esta obra la del Patronato de San José. La labor que esta institución meritoria y ejemplar realiza, es de todos sobradamente conocida.

Allí reciben cuidadosísima y cristiana educación varios centenares de niñas, la mayoría de ellas sin más apoyo ni protección que la que les prestan las santas monjitas que tienen a su cargo el Patronato, y tanto estas que viven en el internado, como las educandas externas, pertenecientes todas ellas a familias menesterosas.

Para atender a los gastos crecientes que origina su labor, no cuentan las monjitas del Patronato con otros medios que los que les depara la Divina Providencia a los que en ella confían, y que se manifiesta en las limosnas que las personas buenas les dan.

Para atender a remediar el peligro de hundimiento que amenazaba a una parte del edificio de ese Asilo de Huérfanas, y para habilitar nuevos locales que permitan cumplir debidamente su labor, que en lo que se refiere, principalmente a las educandas externas, experimentó ahora un gran incremento, se han emprendido obras que no podrán terminarse si las personas piadosas no acuden con sus limosnas a remediar la crítica situación que todo esto crea a las santas religiosas.

Estas confían en que el llamamiento que ahora hacemos a los sentimientos de caridad del pueblo gijonés, y muy principalmente, dirigido a las clases pudientes, dará su fruto. Así lo esperamos también nosotros.

Cuantos donativos quieran hacerse a este fin, deben ser entregados en el mismo Patronato de San José a las religiosas que lo regentan.

Librería y Papelería de M. Tamés
Es la preferida por el público católico.
LLANES

Agricultura y Ganadería

Composición y pureza de los abonos químicos

Normas para fabricantes y vendedores

Un Decreto del Ministerio de Agricultura determina la composición y pureza de los abonos que los agricultores adquieren para fertilización de sus terrenos.

La comprobación estará a cargo de los Establecimientos del Estado que se mencionan. Los fabricantes, depositarios comisionistas, o cualquiera otros vendedores de abonos, estarán obligados a obedecer éstas disposiciones, y a inscribirse en el Registro, de la Sección Agronómica de la provincia respectiva, la cual expedirá certificado, sin el cual no se podrá fabricar ni vender abonos.

Las inspecciones oficiales se harán por los Ingenieros Jefes de las Secciones Agronómicas.

Cada saco ó envase llevará una etiqueta, señalando la riqueza que contiene el abono en cada uno de los principios fertilizantes, cuyas cifras deberán concordar con las de la factura; otra etiqueta marcará el peso neto.

Si el abono precede de mezcla con otros, se indicará en la factura, y en la etiqueta.

No se permitira la venta con el nombre de «superfosfato de cal» a otro que el que verdaderamente resulte de su obtención industrial, al igual que de otros productos que en el Decreto se mencionan.

Para que un abono pueda llevar el nombre de compuesto: Fosfatado, potásico ó nitrogenado, siendo resultado de mezcla y no subproducto industrial, ha de contener por lo menos un 5 por 100 de cada uno de sus componentes,—fosfórico, potasa y nitrógeno—primeras materias que lo compongan, no permitiéndose un margen de sobre precio superior al 12 por 100 del que resulte sumando el valor de cada una de aquellas.

Sigue una serie de prohibiciones, señalando las sanciones que se impondrán a los contraventores.

El Decreto entrará en vigor cuatro meses después de publicado en la Gaceta.



GAFAS — RADIO — DISCOS
Aparatos de Amplificadores — Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS
Navarro Optico-Corrída, 49 - Gijón

Algodón y maíz

La nacional explotación de la tierra requiere que esté produciendo siempre, forma esta de rendir más producto, sosteniendo normalmente el máximo de población rural.

El algodón que se importa sustrae a la economía española 150 millones de pesetas por año; y puede producirse en España, quedando aquí, entre españoles, tan bonita cifra de dinero.

Para fomentar el cultivo del algodón en Andalucía, se pidió a las Cortes autorizasen un impuesto de 5 céntimos de peseta por kilogramo de algodón en rama que se importase, que hasta la fecha entra con franquicia, siendo materia prima que puede producir España.

La L'iga y la Esquerrol se opusieron rotundamente, logrando se retirase la propuesta. A falta de razones—que no existen—apelaron a los incontables trucos y marrullerías en que son maestros ligueros y esquerristas.

El algodón—primera materia—entra con franquicia para proteger la industria catalana. Y, esa industria catalana—protegida—, que se resiste a pagar un impuesto arancelario de 5 céntimos de peseta por kilogramo de algodón en rama produce unos tejidos que—para poder

venderse en España sin ser arrollados por la industria extranjera—necesitan una protección arancelaria que llega a cifrarse en 31 pesetas oro por kilogramo de producto.

Consignadas éstas cifras, si las Cortes no llevan adelante ese proyecto con la mayor rapidéz, condenando al hambre a miles de braceros en Andalucía, los españoles que no nacimos en Cataluña ni en Andalucía deduciremos que, para nuestros gobernantes, lo primordial es tener contentos a los caciques de la Lliga y la Esquerrol, importando un ardite pasen hambre muchos miles de ciudadanos españoles que, «no pueden ser, y no serán en adelante» de peor condición que los catalanes.

Disponiendo a su arbitrio de la Junta de Aranceles y Valoraciones,—hoy fenecida—, amañaron siempre a su medida y conveniencia las tasas aduaneras; no están hoy las cosas para seguir en esa. No forma mucho más si ellos han de sostenerse a costa del hambre de nuestros hermanos.

Atendiendo la intensificación del cultivo del maíz, que está llevando adelante Galicia, a poco que Asturias siga la misma ruta, toda la región ganadera del Norte de España quedaría abastecida; conviene aumentar la producción de maíz en las tierras del Sur, pero solo para constituir un stock que supla deficiencias de malas cosechas con el excedente de las buenas, evitando importar aquello que nuestro suelo,—y nuestros labradores—, están en condiciones de producir.

Marzo 1935.

A. M.

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera
a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc.
PREPARACION DE AUTOVACUNAS
S. Bernardo, 49 y T. Cabrales, 7. T. 1320. — GIJON

Antigua Funeraria
de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia—Fundada en el año 1874—Gran Carroza Fúnebre Automóvil.
Servicio completísimo y permanente
Teléfono 17-20 GIJON

La Tintorería de París
es la que más y mejor trabaja en Asturias
Sucursal en Llanes—Librería de M. Tamés

Jabón "EL RAYO"
Producto inmejorable para toda clase de usos domésticos —

Calzados Derby Sábados y domingos
exposición de los Nuevos Modelos de Calzados
GIJON

Innerarity 57 - Ultramarinos - Comestibles
Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritivo por no contener mezcla alguna.
Servicio a domicilio rápido — Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

Rodríguez Medina
Ornamentación de iglesias, altares confesonarios, etc.
Carpintería y escaleras artísticas
Cifuentes, 31 GIJON

S. A. JULIANA
MATERIALES DE SANEAMIENTO
Exposición: Pi y Margall, 1 — GIJON

Casa Marieta
MERCERÍA. — Especialidad en
Medias y calcetines
S. Bernardo, 72 - Tlf.º 3143 - GIJON

NOTA OFICIOSA

A los comerciantes e industriales

El Comité de Acción Popular de Gijón se dirige por medio de esta Nota a todos los comerciantes e industriales gijoneses y muy singularmente a aquellos que pertenecen a esta organización, rogándoles que antes de cubrir cualquier plaza vacante que tengan en sus talleres, tiendas, oficinas, o en cualquier otro servicio, ya sea en el caso de que se trate de puestos fijos o de ocupaciones transitorias, tengan la bondad de comunicarlo a la Agrupación, que se apresurará a ofrecerles, entre sus mismos afiliados personal con perfecto conocimiento de los correspondientes oficios u ocupaciones y de toda confianza.

ALMACENES GIJON

Comprando en estos Almacenes su ropa de invierno ahorrará usted dinero é irá elegantemente vestido.

Teléfono 1417
CORRIDA, 59